

Državni svetnik  
Janko Požežnik

Ljubljana, 19. 11. 2014

Gospod  
Mitja Bervar  
Predsednik  
Državnega sveta

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	19 -11- 2014
Šifra:	411-01114-0211
Povezava:	020-10114-122
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratika:	

**Zadeva: Vprašanje Ministrstvu za gospodarski razvoj in tehnologijo v zvezi z razpisom za sofinanciranje projektov na področju kulturne dediščine**

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10 in 6/14) predlagam, da se Ministrstvu za gospodarski razvoj in tehnologijo postavi naslednje vprašanje:

**Kdaj bo Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo prijavitelje na Javni razpis za sofinanciranje projektov Programa Norveškega finančnega mehanizma 2009-2014 in Programa Finančnega mehanizma EGP 2009-2014, objavljenem v Uradnem listu Republike Slovenije z dne 27. 12. 2013, obvestilo o izboru projekta, da bodo lahko začeli načrtovati nadaljnje aktivnosti?**

*Obrazložitev:*

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je v vlogi Nosilca Programa Norveškega finančnega mehanizma 2009-2014 in Programa Finančnega mehanizma EGP 2009-2014 dne 27. 12. 2013 v Uradnem listu Republike Slovenije objavilo Javni razpis za sofinanciranje projektov Programa Norveškega finančnega mehanizma 2009-2014 in Programa Finančnega mehanizma EGP 2009-2014.

Občina Žalec se je skupaj s partnerji (Slovenska akademija znanosti in umetnosti; Pokrajinski muzej Celje, Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije OE Celje, Turistično društvo Žalec in norveška Občina Levanger) prijavila na javni razpis v razpisanem roku (do 28. 2. 2014) s projektom »Ureditev arheološkega parka v Šempetru v Savinjski dolini« v okviru sklopa B in področja B.3 – Kulturna dediščina.

Osnovni cilji Programa EGP so po javnem razpisu kulturna in naravna dediščina za prihodnje generacije, varovana, ohranjena in dostopna javnosti. To Program EGP zasleduje v sklopu programskega področja *Ohranjanje in oživljanje kulturne in naravne dediščine*; Program EGP v sklopu tega programskega področja želi doseči dva učinka programa, pri čemer se prvi veže na naravno dediščino in drugi na kulturno dediščino: Kulturna dediščina obnovljena, restavrirana in zaščitena (*kulturna dediščina*).

V skladu z javnim razpisom je glavni cilj vseh partnerjev na projektu obnovljena, restavrirana in zaščitena kulturna dediščina. Ureditev arheološkega parka v

Šempetru v Savinjski dolini predstavlja edinstven vpogled v antično obdobje na našem ozemlju, saj spada med najpomembnejše in najlepše ohranjene spomenike te dobe v Sloveniji in Srednji Evropi.

Celotno območje arheološkega parka si lahko zamislimo kot en sam artefakt, ki žal ni večer. Če ni ustrezno zaščiten, je podvržen propadanju. Po približno 2.000 letih obstoja tega spomenika se to propadanje čedalje bolj opaža. Intenzivnost propadanja se z leti veča, čemur botrujejo tudi agresivni vremenski vplivi (kisel dež, poplave,...).

S projektom bomo obnovili arheološki park Šempeter in vrhunske umetniške spomenike antike trajno zaščitili. Z izvedbo projekta bo kulturna dediščina dostopnejša javnosti (prebivalcem, obiskovalcem, strokovnjakom, medijem), krepila se bo kulturna ozaveščenost in vedenje splošne javnosti o pomembnosti ohranitve nekropole in njenih razvojnih potencialov. Zgolj zaščita sama ni dovolj za izkoristek potencialov dediščine in njenega prikaza širšemu okolju. Treba jo je obravnavati celostno in multidisciplinarno.

V okviru projekta je načrtovana vrsta »mehkih« vsebin za razvoj privlačnih programov, s katerimi bi izboljšali razumevanje in doživetje dediščine kot del naše skupne preteklosti, skozi katero lahko nadgradimo kulturno zavest in sočasno razvijamo turistično ponudbo doline in s tem prispevamo k lokalnemu in regionalnemu razvoju.

V javnem razpisu je bilo navedeno, da bo odpiranje vlog dne 4. 3. 2014 izvedla komisija v ožji sestavi za sklop B (Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo). V primeru manjkajočih dokumentov bodo lahko prijavitelji pozvani k dopolnitvam, ki jih bodo morali dostaviti v roku petih (5) dni od prejema poziva za dopolnitev vloge.

Prijavitelji bodo o izboru projektov obveščeni po pošti predvidoma junija 2014. Zoper sklep o odločitvi glede vloge za dodelitev sofinanciranja ni pritožbe, dopusten je upravni spor. Prijavljeni projekti morajo trajati najmanj 12 mesecev in se morajo končati najpozneje 30. 4. 2016.

Ker Občina Žalec še ni prejela odgovora Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo, pričakuje njen odgovor, kdaj bodo prijaviteljem posredovane odločitve o izboru, da bodo lahko začeli načrtovati nadaljnje aktivnosti na prijavljenem projektu.

Državni svetnik  
Janko Požežnik, l.r.